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Ştirea despre maramureşeanul care a dat telefon la 112 pentru a semnala un transport suspect
de lemne are o continuare care pare a fi dintr-un roman al absurdului. Ciprian Coc a fost
amendat cu 1000 de lei pentru că a sunat la 112!
Omul a vrut să fie doar unul dintre foarte puţinii români cu simţ civic! Da, trebuie să
recunoaştem că sunt multe situaţii în care ne facem că nu vedem şi trecem mai departe
preocupaţi sau „preocupaţi” de treburi care nu necesită amânare.
 
   
 
  Plecând de la poza pe care a publicat-o portalul de ştiri 
www.actualmm.ro
, am reuşit să aflu câte ceva despre maramureşeanul care e acum anchetat pentru o faptă la
care legea îi dă dreptul şi la „comiterea” căreia am fost îndemnaţi prin spoturile publicitare
promovate cu mare voioşie de televiziuni. Ciprian Coc iubeşte natura, pădurea, muntele,
drumeţiile. Dacă informaţiile pe care le-am cules sunt corecte, domnul Coc este instructor auto,
masterand în Etnologie şi Antropologie Socială la Univ. Tehnică din Cluj Napoca, Centrul
Universitar Baia Mare. E preocupat de păstrarea tradiţiilor maramureşene, fiind membru al
grupurilor: 
Tabăra de Arte Ţara Lăpuşului
şi 
Zestrea Stămoşească a Maramureşului.
 
      
 
  Ciprian Coc e din comuna Băiuţ, o zonă frumoasă şi împădurită, aşa cum sunt toate localităţile
Maramureşului. Un om care s-a născut cu munţii şi pădurile aproape de casa lui a vrut să apere
copacii pe care i-a văzut probabil crescând împreună cu el şi a sunat la 112, bazându-se pe
marea găselniţă numită „Radarul pădurilor”. Funcţionarea acestui sistem de atenţionare a
eventualelor acte de vandalism organizat îndreptat împotriva pădurilor noastre este următorul:
 
  - toate transporturile de lemne sunt înregistrate în „radarul pădurilor”, un sistem informatic
folosit de pădurar sau de cel care transportă lemnele.
 
  - totul se face cu ajutorul telefonului mobil şi astfel se poate verifica legalitatea transportului.
 
   
 
  Ca să nu plictisesc cititorii cu alte amănunte ale modului de funcţionare a „Radarului pădurii”,
fac doar precizarea că  programul informatic menit să prindă hoţii de lemne verifică legalitatea
sau ilegalitatea transportului bazându-se pe numărul maşinii folosite în acest scop.
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  Bunnn…Există şi o abatere de la această regulă, hotărâtă de legiuitor şi care arată că sunt
exceptate de la verificare transporturile de lemne de foc până la 3 m.c. 
 
   
 
  Să înţelegem că dacă cineva transportă de mai multe ori pe zi o cantitate de lemne sub 3 m.c.
scapă de „ochiul” vigilent al radarului? O căruţă cu doi cai vânjoşi ce cantitate de lemne poate
duce o dată? Lemne pentru foc, se înţelege…
 
   
 
  
Actualmm
„ a găsit maramureşeanul care a fost primul român amendat pentru că a sunat la 112 şi a cerut
să se verifice legalitatea unui transport de lemne. Asta în condiţiile în care ministerul Mediului şi
Pădurile, într-un clip de prezentare, ne recomandă să sesizăm imediat dacă vedem un transport
de masă lemnoasă. Astăzi, Ciprian Coc, a fost invitat la IPJ Maramureş pentru a fi audiat de un
comisar de poliţie. Mai mult, tot astăzi, maramureşeanul a depus la Judecătoria Târgu Lăpuş o
plângere în care cere anularea amenzii. Reprezentanţii IPJ Maramureş prin Biroul de Presă al
IPJ Maramureş au spus că nu pot oferi deocamdată niciun punct de vedere referitor la acest
incident.”
 
   
 
  Un maramureşean îşi caută acum dreptatea. Unul dintre noi căruia îi place să citească. Îi
preferă pe Mario Vargas Llosa, Horia-Roman Patapievici, Gellu Naum, Ernesto Sabato, Mircea
Cărtărescu. Îi recomand să-l treacă şi pe Carlo Goldoni pe lista preferaţilor, măcar pentru
constatarea pe care făcut-o scriitorul italian şi care i se potriveşte, că 
 
  
„Bunătatea, iertarea, dreptatea şi binefacerea sunt datorii pentru toţi”                            
 
   
 
  Nu-l cunosc pe Ciprian Coc. Dar sunt sigur că cel puţin dreptatea şi binefacerea sunt două
însuşiri de care nu se va dezice niciodată! 
 
   
 
  P.S. Carlo Goldoni a scris piesa de teatru „Gondolierul veneţian”. Ciprian Coc poate fi un
„gondolier maramureşean” cârmuind pe linia din ce în ce mai îngustă şi mai şerpuită a dreptăţii
autohtone!
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